

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Среда, 23 августа 1939 г.

№ 151
5792

Год издания XX
Цена 10 к.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:
— ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». — К советско-германскому торгово-кредитному соглашению.
— На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.
— Умножить темпы уборочных работ.
— Совещание актива работников советской юстиции.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:
— Великая школа научно-теоретической работы.
— А. ЛЕОНТЬЕВ. — Как Ленин изучал Маркса.
— Б. ПОНОМАРЕВ. — Конспект последней непрозойесной речи Ленина.
— Работа Ленина в библиотеках.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
— Ф. ГУЛИН. — Дстойная смена.
— А. СВЕТАНОВ. — Об одном замечательном походе.
— И. М. ГОЛНКОВ. — Томск в Третьей Сталинской Пятилетке.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:
— Деяния уркер» о поездке английской экономической миссии в Давид.
— День нашей страны.

К СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМУ ТОРГОВО-КРЕДИТНОМУ СОГЛАШЕНИЮ

(Передовая „Правды“ за 21 августа)

Еще несколько лет тому назад Германия занимала самое видное место в торговом обороте СССР. Особенно больших размеров германско-советская торговля достигла в 1931 году, составив около 1 миллиарда 100 миллионов марок.

Однако, за последние годы, в связи с нативностью политических отношений между СССР и Германией, советско-германская торговля пала до крайне низкого уровня. Германия, занимавшая первое место во внешней торговле СССР до 1935 года, отошла в 1938 году на пятое место после США, Англии, Бельгии и Голландии.

Естественно, что такое падение торгового оборота между СССР и Германией и фактическая потеря Германией советского рынка не могли не стать предметом заботы торгово-промышленных кругов Германии и германского правительства.

Этим и объясняется, что, начиная еще с прошлого года с некоторыми перерывами, велись переговоры между СССР и Германией по торгово-кредитным вопросам, направленные к расширению торговли между СССР и Германией.

Несмотря на трудности, возникавшие при переговорах ввиду напряженной атмосферы во взаимоотношениях между СССР и Германией, за последнее время, благодаря желанию обеих правительств улучшить советско-германские коммерческие отношения, все спорные вопросы были урегулированы и переговоры успешно завершены.

19 августа в Берлине заключено торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией, подписанное со стороны СССР — зам. торгпреда тов. Бабариным и со стороны Германии — уполномоченным германского правительства г. Шуурре.

По этому соглашению Германия предоставляет СССР кредит в размере 200 миллионов германских марок для закупки в течение двух лет с момента подписания соглашения германских товаров, главным образом, станков и другого оборудования.

Со своей стороны СССР поставит Германии в течение того же срока различных товаров на сумму 180 миллионов германских марок.

Соглашение предусматривает также обязательство германского правительства содействовать торговому

ТОРГОВО-КРЕДИТНОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

Девятнадцатого августа после длительных переговоров, закончившихся успешно, в Берлине подписано торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией.

Соглашение подписано со стороны СССР — зам. торгпреда т. Бабариным, а с германской стороны — г. Шуурре.

Торгово-кредитное соглашение предусматривает предоставление Герма-

К СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

После заключения советско-германского торгово-кредитного соглашения встал вопрос об улучшении политических отношений между Германией и СССР. Происшедший по этому вопросу обмен мнений между правительствами Германии и СССР, установил наличие желания обеих

ОБ УЧАСТИИ СОВЕТСКОЙ КИНОМАТОГРАФИИ В МЕЖДУНАРОДНОМ КИНОФЕСТИВАЛЕ В КАННАХ (ФРАНЦИЯ)

1 сентября в Каннах на юге Франции открывается международный кинофестиваль.

Уже согласились участвовать в фестивале: США, Англия, Франция, Швеция, Бельгия и другие страны.

Кинопромышленность Советского Союза также примет участие в фестивале. СССР будет представлен 4 полнометражными художественными фильмами различного жанра и 6 короткометражными хроникально-документальными.

На художественных фильмах на фестиваль направляются: «Ленин в 1918 году», «Трактористы», «На границе» и «Александр Невский». На хроникально-документальных —

ХРОНИКА

20 августа с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного и полномочного посла Турецкой республики г-на Али Хайдар Актайрунившего свои верительные грамоты. (ТАСС).

ХЛЕБОСДАЧА—РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО В УБОРКЕ УРОЖАЯ

ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛО-СУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ, ОБЕСПЕЧИТЬ НЕПРЕРЫВНЫЙ ПОТОК ЗЕРНА НА ЗАГОТПУНКТЫ!

ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Колхоз «Смена», Межениновского сельсовета, по темпам хлебоборьки плетется в хвосте. На 21 августа в колхозе скошено 60 гектаров, заскородано около 20, но к обмолоту и вывозке зерна хлебоставок не приступили.

Вместо 3—4 жнеек работает только одна и та 21 августа вышла из строя из-за поломки двигателя. Починить двигатель некому, потому что один кузнец болеет, второго отсутствует для оказания помощи одному из колхозов Туванского района. До сих пор в колхозе не подготовлены тока, нет ни одной ивляки, ни одного клеятова.

Колхоз обслуживается Томской МТС, которая выдала сюда два трактора и один новый северный комбайн. Северный комбайн впервые появился в Томской МТС, его не освоили даже механики. Вместо того, чтобы собрать и отрегулировать комбайн на центральной усадьбе, директор МТС тов. Петраченко забрал его в колхоз «Смена» — самый дальний колхоз в МТС и передал малоквалифицированному комбайнеру Суховерху. Здесь комбайн собирали больше месяца. Механики МТС плохо помогли в сборке. 16 августа в колхозе был тов. Петраченко и механик Аксенов. Они завалили было комбайном, но, не отрегулировав его, уехали, заявив при этом: «теперь он пой-

дет». Но комбайн не пошел и простоял еще пять дней, а 21 августа. В МТС насчитывают 27 комбайнов на 24 колхоза. Если все возможно дать «Смене» хорошо отрегулированный комбайн. Этого не сделали руководители МТС и в результате комбайновая уборка в колхозе срывается.

Председатель колхоза Малышевский и бригадир Одетов иривышки оправдывать свою плохую работу недостатком рабочих рук в колхозе. Вместо большевистской борьбы за образцовую организацию хлебоборьки, они ждут, когда районные организации подбросят им рабочую силу, и совершенно не замечают, что трудовая дисциплина в колхозе развалена.

В колхозе 77 человек трудоспособных. Их вполне достаточно, чтобы справиться с уборкой 245 гектаров посева, имеющихся в колхозе. Все дело в том, что большинство колхозников не выполняет дневных норм. Многие выходят на работу в 9—10 часов утра, самовольно ездят в город по личным делам. Так, например, Образцов, работавший на самооброске, 4 дня назад уехал в город без разрешения, а самооброска стоит.

Колхоз «Смена» несколько лет не выходит из прорыва. Районным организациям это хорошо известно, но до сих пор реальной помощи колхозу не оказано.

Г. МОИСЕЕВСКИЙ.

НЕТ ОПЕРАТИВНОГО РУКОВОДСТВА

На 16 августа в колхозе «Новое крестьянство», Верхсеченовского сельсовета, косовица ржи еще не была закончена. Уборка яровых хлебов также разрывается недопустимо медленно. Причина этого заключается в том, что у нас в колхозе игнорировали уборку простейшими машинами. Одно время правление колхоза даже вынесло решение прекратить уборку жнейками, так как на жнейках колхозники, будто бы, мало зарабатывают.

Районный комитет ВКП(б) и другие районные организации не ведут борьбы с подобным рода антисоциальными тенденциями. Они отсиживаются в кабинетах, а в колхозах бывают редко. Вместо живого оперативного руководства, райком ВКП(б) и райко в самое горячее уборочное время вызывают в Томск председателей колхозов и держат их по 4—5 дней. Так, например, во время уборки ржи, по вызову райкома ВКП(б), я выехал в Томск и прожил там 5 дней. Вместо отрыва меня от хлебоборьки, работникам райкома партии можно было бы самим приехать в колхоз и разрешить все вопросы на месте. Между тем, политико-массовая работа в нашем колхозе отсутствует.

Я считаю, что райком партии и райко должны чаще бывать в колхозах и оперативно руководить колхозами.

Н. М. ЮРАСТОВ.

УМНОЖИТЬ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Темпы хлебоборьки по колхозам Томского района попрежнему явно неудовлетворительны. Истекшая пятидневка по сравнению с предыдущей дала увеличение по косовице всего на 157 гектаров, по скирдованию — на 865 гектаров и обмолоту — на 703,6 гектаров.

На 20 августа не заскородано 4875 гектаров скошенного хлеба, или 62 процента и не обмолочено 5649 гектаров, или 71,6 процента к хлебу, скошенному простейшими уборочными машинами.

Колхозы Белобородовского сельсовета до сих пор не приступили к обмолоту, хотя скошено уже около 200 гектаров. Колхозы Заваринского, Моряково-Затонского сельсоветов обмолотили по 5—10 гектаров. Только начали молотить колхозы Протопоповского, Тухтамышевского, Межениновского, Кузовлевского, Корниловского и ряда других сельсоветов.

Хлебоборька без молотбы, без хлебосдачи является обманом, а не уборкой. Нужно не только сжаты хлеб с корня, но своевременно заскородать, обмолотить его, своевременно выполнять государственный план хлебоставок, но большевистские организации весь комплекс хлебоборьки работ. Эти важнейшие условия образцовой уборки обильного урожая до сих пор не поняты многими руководителями колхозов и сельсоветов.

Попрежнему, комбайновый парк работает из рук вон плохо. В Поросинской МТС 20 августа из-за различных поломок стояли 5 комбайнов. Еще больше комбайнов не работает

в Томской МТС. 2 недели в поросинской комбайны больше месяца не могут пустить на хлебоборьку. В результате, в колхозах им. 8 марта, Коларовского, и «Смена», Межениновского сельсоветов, комбайновая уборка срывается. Директор МТС т. Петраченко с удивительным хладнокровием относится к фактам безобразной работы комбайнов. В результате уборка идет плохо. В то время, как в Поросинской МТС каждый комбайн в среднем убрал по 54 гектара, в Томской МТС всего только по 33 гектара.

Наряду с этим, некоторые руководители колхозов радиуса Томской и Поросинской МТС до сих пор проявляют преступное игнорирование простейших уборочных машин. Правление колхоза «Новое крестьянство», Верхсеченовского сельсовета, вынесло решение прекратить уборку простыми машинами, основываясь на том, что колхозники, будто-бы, мало зарабатывают. Колхозы Рыболовского сельсовета простыми машинами убрали только 150 гектаров, тогда как комбайнами убрано около 350 гектаров.

Скирдование и обмолот хлебов, скошенных простыми уборочными машинами не организованы. Колхозы, обслуживаемые Томской МТС, заскородали 16 процентов, а обмолотили менее 2 процентов скошенного. Колхозы Поросинской МТС обмолотили только 5 процентов.

Еще хуже обстоит дело с выполнением государственного плана хлебоставок. На 20 августа вывезено

хлеба государству всего лишь 3,4 процента августовского плана. Колхозы: «Новый быт», «Смена», «Путь к социализму», Межениновского сельсовета, до сих пор не вывели ни одного центнера. Руководители этих колхозов ссылаются на недостаток рабочей и тягловой силы, хотя совершенно ясно, что выполнение плана хлебоставок затянывается из-за оппортунистического благодушия самих руководителей, нежелания реально расставить силы, поднять трудовую дисциплину, организовать социалистическое соревнование на уборке.

Организация хлебосдачи решает успех уборочных работ. Хлебоставки — главное звено, за которое необходимо ухватиться в первую очередь, для того, чтобы поднять темпы хлебоборьки. План хлебоставок — важнейшая государственная обязанность, первая заповедь всех колхозов — должен быть выполнен в точности установленные сроки. Невыполнение плана хлебосдачи является государственным преступлением.

Также недопустимо затянута сев озимых. Несмотря на то, что озимые должны быть посеяны к 15 августа, колхозы Томского района посеяли всего 37 процентов плана. Томский район имеет все возможности провести сев озимых на высоком агротехническом уровне. Посеять во-время — важнейшее условие повышения урожайности озимых, поэтому темпы сева необходимо решительно поднять и закончить выполнение плана в ближайшую пятидневку.

СОВЕЩАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ СОВЕТСКОЙ ЮСТИЦИИ

В Москве 20 августа открылось совещание актива работников Народного комиссариата юстиции СССР. Участвуют члены верховных и областных судов, нарком юстиции союзных республик, судебные работники многих городов и областей Союза, всего — около 400 человек.

С докладом о состоянии судебной работы и задачах органов НКЮ выступил Народный комиссар юстиции СССР тов. Рычков.

Собрание работников юстиции, — сказал докладчик, — совпадает с первой годовщиной закона о судебном устройстве СССР и союзных республик. За год работы на основе нового закона сделано немало. Значительную часть своего доклада тов. Рычков уделал народным судам. В этих судах рассматривается девять десятых всех судебных дел. Это придает народным судам особое значение, они призваны защищать самые насущные интересы населения. Сеть народных судов за 1938 и 1939 годы увеличена на 32 процента. Сейчас в Союзе 8000 народных судов, в том числе 3719 в сельских местностях.

Остановившись на практике народных судов, тов. Рычков отметил значительный процент отмененных судебных решений. Это свидетельствует о недостаточной взвешенности и неподготовленности некоторых судей. В частности, в судебной практике народных судов по уголовным делам наблюдается много случаев, передавая суду по таким делам, которые могут быть разрешены в административном порядке. Наряду с этим, нередко наблюдается либеральное отношение к нарушителям советских законов по делам о растратах, хищениях и спекуляции.

Закон о судеустройстве обязывает народных судей периодически отчетываться перед избирателями. В последнее время отчеты стали чаще, однако число не отчетавшихся до сих пор судей все еще очень велико. Даже в Москве треть всего числа народных судей ни разу еще не отчетывалась перед своими избирателями.

В работе совещания участвует заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. Вышинский.

21 августа на совещании, актива работников юстиции начались прения по докладу тов. Рычкова о состоянии судебной работы и задачах органов юстиции. Как и в докладе, большое место в выступлениях занял вопрос о народных судах. Работа их за последнее время несомненно улучшилась. Нарком юстиции УССР тов. Бабченко и другие рассказали о совещании о сокращении количества нерассмотренных народными судами дел, снижении процента отмененных приговоров. Народный судья Фрунзенского района, Одесской области, тов. Зибурина рассказала об опыте своей работы: за год народный суд, где работает Зибурина, провела около 50 отчетов перед избирателями.

Участники совещания отметили ряд недостатков в работе народных судов. В этой связи подверглась критике работа НКЮ СССР. Тов. Гаврилин (Узбекская ССР) отметил в частности, что в Ташкентском областном суде обнаружено 2000 нерассмотренных дел.

Большое внимание участники совещания уделали вопросу о кадрах. (ТАСС).



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: скульптурная группа — «Товарищ Сталин с детьми», установленная у павильона «Юниатов».

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

ПРИЕМ ДЕЛЕГАЦИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

21 августа директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академик Н. В. Цицин принял делегацию Монгольской Народной республики. В оживленной беседе, длившейся около полутора часов, товарищ Цицин

рассказал представителям Монгольской Народной республики о задачах выставки и ответил на многочисленные вопросы гостей о состоянии животноводства в Советском Союзе и о показе достижений в этой области на выставке. (ТАСС).

У ЭКСПОНАТОВ

МЕТКИЙ СТРЕЛОК

В павильоне «Охота и звероводство» показано, как советские звероводы добывают дорогостоящую пушнину. Внимание экскурсантов привлекают материалы о 70-летнем колхознике Наранове. Весною или летом, осенью или зимой Наранов безошибочно, по следам, оставленным на тропах, определяет местонахождение волка. Выслеженный зверь уж не уйдет от меткой пули охотника, искусно замаскированного капкана.

Богаты трофеи опытного следопыта. За последние 4 года Наранов убил 145 волков. Он охранял для социалистического животноводства сотни голов скота.

ЖЕМЧУЖИНА ДОНА

В павильоне виноградарства и виноделия показаны успехи совхоза «Реконструктор». На фото видны крупные склады. Несколько лет назад на этих местах стояли полуразвалившиеся хаты-курганы. Много труда пришлось приложить коллективу совхоза, чтобы изменить эти курганы, утвердить за своим хозяйством славу жемчужиной Дона.

На stands посетители видят, как трактор ЧТЗ поднимает плантаж, как машина вносит в землю минеральные удобрения, как механизмами обрабатываются междурядья... В этом совхозе упорно работают над повышением урожайности, над расширением плантаций. Урожай винограда здесь превышает 103 центнера с гектара.

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ ХЛЕБОВ И СЕВА ОЗИМЫХ ПО ТОМСКОМУ РАЙОНУ на 20 августа 1939 года

№ п/п	Сельсоветы	Имеется посева	Скошено	В % к плану	В то число комбайнами	Заскородано	Обмолочено	План сева озимых	Посеяно	В % к плану
1	Березореченский	644,6	241,5	37,1	53,7	32,6	63,7	237	54,5	22,9
2	Белобородовский	592,2	182,6	30,8	—	41,0	—	180	39,2	21,7
3	Богословский	688,3	243,0	35,3	59,0	52,0	79,0	230	87,5	38
4	Верхсеченовский	1900,8	754,0	39,6	260,0	38,0	288,0	627	126,5	20
5	Воронинский	1430,2	572,3	40,0	—	68,5	72,5	470	285,0	60,6
6	Воронинский	2080,6	513,6	24,6	277,5	6,0	277,5	570	151,0	26,4
7	Зорьковский	2013,7	673,9	33,4	221,5	138,0	275,0	553	259,7	46,9
8	Заваринский	550,7	170,0	30,8	—	72,0	10,0	180	102,5	56,9
9	Коларовский	1558,0	344,3	22,1	82,0	33,0	92,0	390	134,0	34,3
10	Корниловский	848,0	317,5	37,4	—	78,0	29,0	330	160,4	49,6
11	Кузовлевский	831,6	314,4	37,8	—	16,6	13,8	300	111,8	37,2
12	Катайский	1498,3	439,2	29,3	203,0	103,0	203,0	520	129,0	24,8
13	Лучановский	1897,6	835,8	44,0	22,6	80,0	56,0	365	150,0	41,6
14	Межениновский	1106,7	390,1	35,2	14,0	17,0	45,2	400	273,0	68,2
15	Моряково-Затонский	234,1	83,0	35,4	—	15,0	5,0	95	15,0	15,7
16	Нарановский	2347,6	619,8	26,4	265,0	75,0	307,0	623	119,0	19,1
17	Петуховский	1685,5	584,5	34,6	125,2	45,0	154,2	575	225,0	39,1
18	Протопоповский	1331,7	460,0	34,5	—	160,0	46,0	550	249,0	45,2
19	Рыболовский	1800,7	481,2	26,7	333,0	2,5	335,5	530	218,5	41,2
20	Тухтамышевский	1146,0	350,5	30,5	64,5	141,5	69,5	355	113,0	31,8
21	Эуштинский	95,5	15,5	16,0	—	15,5	15,5	25	14,0	56
Всего по району		2570,6	8087,0	31,4	1981,0	1236,2	2437,4	8100	3021,2	37,2
В т. ч. по колхозам Томской МТС		9084,1	2401,2	26,4	901,5	236,6	934,4	2670	905	33,8
В т. ч. по колхозам Порос. МТС		7221,5	2213,9	30,6	1079,5	173,8	1137,5	2058	650,7	31,6
В т. ч. по колхозам вне МТС		9485,0	3471,9	36,6	—	819,8	356,5	3372	1465,5	43,4

Не представили сводок все колхозы Белобородовского, «Красное Утро» — Воронинского, «Память Кирова», «Победитель» — Корниловского, «Новая заря» — Кузовлевского, «Новый быт» — Межениновского, «1 мая», «Камыль Октябрь» — Тухтамышевского сельсоветов.

НАКАНУНЕ ПРИЗЫВА
В КРАСНУЮ АРМИЮ И ФЛОТ

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

9 июля на совещании призванники стекольного завода № 2 взяли обязательство — по боевому готовиться к призыву в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота, показать образцы социалистического труда, настойчиво повышать свой идейно-политический уровень и совершенствовать военно-оборонные навыки.

Каждый призванник взял на себя обязательство — до зачисления в часть Рабоче - Крестьянской Красной Армии получить одну из военных специальностей.

У призванников стекольного завода № 2 слово не расходится с делом. Как истинные патриоты своей социалистической родины, они готовятся достойно встретить знаменательный день в своей жизни — день призыва в ряды Красной Армии.

Сергей Нарымский и Роман Мезенцев настойчиво овладевают стрелковым спортом и сейчас являются vorошиловскими стрелками. Повседневное они совершенствуются в стрельбе, чтобы без промаха с первой пули разить врага в грядущих боях за родину.

В коллективе рабочих и служащих стекольного завода № 2 уверены, что их призванники, получив боевую путевку в ряды Красной Армии, с честью оправдают оказанное доверие. Они не сомневаются, что молодые патриоты будут достойными защитниками нашей любимой социалистической родины. Работая на заводе по-стахановски, в рядах Красной Армии они будут также отлично овладевать могучей боевой техникой и в грядущих боях за родину будут бить врага по хановски.

Призывники Ботев и Исаев без отрыва от производства обучаются на курсах и готовятся стать vorошиловскими всадниками.

Молодые патриоты настойчиво повышают свой идейно - политический и общеобразовательный уровень. Регулярно занимаются в кружках и на

Рабочие и служащие стекольного завода № 2 уверены, что их призванники, получив боевую путевку в ряды Красной Армии, с честью оправдают оказанное доверие. Они не сомневаются, что молодые патриоты будут достойными защитниками нашей любимой социалистической родины. Работая на заводе по-стахановски, в рядах Красной Армии они будут также отлично овладевать могучей боевой техникой и в грядущих боях за родину будут бить врага по хановски.

Ф. ГУЛИН.

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

С радостным нетерпением я жду счастливый день в своей жизни — день призыва в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Готовясь к этому знаменательному дню, я хорошо работал на производстве, занимаясь дома, настойчиво изучал военное дело. Без отрыва от производства окончил курсы по стрелковой подготовке и сейчас получил звание инструктора стрелкового спорта.

Я с гордостью приму на себя почетное звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и с честью оправдаю его. Буду учиться только на «хорошо» и «отлично». Буду строго соблюдать железную воинскую дисциплину и в боях за нашу родину не пожалею сил и самой жизни.

Сдал нормы на значок «Готов к труду и обороне», получив звание стрелка первого класса и подготовил 33 vorошиловских стрелка первой ступени.

В нашей счастливой стране победившего социализма, где жизнь так радовала и прекрасна, нет большей чести, чем с оружием в руках защищать границы нашей могучей социалистической родины.

Комсомолец - призванник
С. Е. ПОПОВ.

О ШЕФСКОЙ БРИГАДЕ
В ТОМСКОЙ МТС

Шефской МТС работает бригада коммунистов и комсомольцев, арселанных городскими промышленными предприятиями для оказания помощи по ремонту комбайнов, тракторов и в хлеборобке. Сейчас в этой бригаде осталось 4 человека.

Труд никем не оплачивается. Директор говорит, что бригада получает командировочные, поэтому должна работать бесцельно, а предприятия, с которых посланы люди, командировочных не выплачивают, ссылаясь на то, что они командированы не на массовую, а на производственную работу.

Политико-массовая работа в колхозах и среди рабочих в Томской МТС — наиболее отсталый участок. Приказная бригада в этом отношении могла оказать огромную помощь. Однако бригаду до сих пор используют лишь на ремонте молотилок, тракторов, комбайнов. С 10 июля участники бригады отремонтировали 8 молотилок, собрали моторы, работали токарями, слесарями.

Эти недостатки нужно немедленно ликвидировать.

Бригадир СУРОВЦЕВ.



Группа воспитанников 16-го детского дома хорошо и отлично закончивших учебный год и поступивших в Томские техникумы (слева направо): сидит — В. М. Иванов (заведующий детдомом), Ф. Симонов, Л. Николаева, Г. Жилин, Б. Гольц, Б. Меламед; стоит — Л. Субботина, М. Чевелева, Ф. Нулмананов, В. Максимов, Л. Советова, Е. Чайкина.

ОБ ОДНОМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМ ПОХОДЕ

Научно - исследовательская работа Сибирского физико - технического института при Томском госуниверситете имени В. В. Куйбышева вплоть до 1936 года находилась в слабой связи с народным хозяйством и большой частью носила чисто лабораторный «академический» характер. Тематика научных исследований разрабатывалась без учета необходимости научно-освещения целого ряда задач, которые вставали перед социалистической промышленностью в процессе бурного ее развития.

Нашим дефектоскопом заинтересовалось большое количество дорог Советского Союза и приступило к их осмотру. Сама конструкция претерпела к этому времени серьезные изменения.

1936 год явился переломным годом. Огромным стимулом к этому послужило создание крупной металлургической базы на Востоке — Кузнецкого металлургического комбината имени товарища Сталина.

По требованию Народного комиссариата путей сообщения, бригадой была разработана модель № 9, так называемого, однопоточного дефектоскопа. По инициативе комсомольцев — научных работников института — мы обратились к Наркому путей сообщения товарищу Л. М. Кагановичу с просьбой разрешить технический поход с этой моделью дефектоскопа по маршруту Томск — Москва. Целью похода было: во-первых, техническая проверка последней модели прибора в эксплуатационных условиях, во-вторых, изучение дефектов рельс различных заводов при различных условиях их эксплуатации, и, наконец, оказание непосредственной помощи транспорту в выявлении дефектов рельс.

Металлургический завод в Сталинске в первый период освоения прокатки рельс получал большой брак из-за так называемого водосливного заката в рельсах. Металл, поступающий из мартена, содержит пузырьки газа. При прокатке пузырьки растягиваются, но стенки микротрещины не завариваются и уже при эксплуатации рельс эти трещины увеличиваются. Наш институт взял на себя задачу по разработке метода обнаружения рельсовых микротрещин.

Нарком ответил: «Одобряю вашу инициативу, на организацию похода согласен».

Оказалось, что проще сделать установку не на заводе, а сконструировать прибор, который бы катился по рельсам и обнаруживал их дефекты. Для этой цели в начале 1936 года была организована комсомольская бригада молодых научных работников в составе доцента А. Б. Саложникова (руководитель), Ш. Б. Кашкина, П. Н. Большакова и Исаева. Позднее в нее влились еще двое — В. П. Комаров и Н. М. Шалов. Общее руководство осуществлял проф. В. Н. Кессених. В середине 1936 г. была опробована первая модель дефектоскопа на участке Новосибирск — Челябинская, протяженностью около 300 километров.

Ответ сталинского Наркома воодушевил весь коллектив научных работников института и рабочих мастерских на отличную подготовку к столь ответственному походу.

Первое испытание оправдало идею ученых, вложенную в принцип устройства прибора. После устранения выявленных недостатков конструкция была совершенно технической по-

ход по всей Томской дороге, который дал блестящие результаты.

закончен 7 июля, и через 3 дня все участники похода прибыли в Москву. 20 июля состоялся прием у Наркома товарища Л. М. Кагановича. Лазарь Моисеевич, с прислушиванием к мнениям родителей, принял меры к тому, чтобы все дети были вовлечены в школу. Приходилось встречаться и с такими родителями, которые не готовили своих детей к предстоящей учебной беседе.

Начиная с 7 августа, мы провели обследование готовности детей к началу учебного года, а с 13 по 17 августа проведены собрания учащихся по классам.

Бригады комсомода, изучая бытовые условия учащихся, выявили, что некоторые семьи не могут обеспечить своих детей всем необходимым. В этих случаях комсод ставил вопрос перед организациями, где работают родители учащихся, об оказании им необходимой помощи, чтобы обеспечить нормальную учебу каждому ребенку школьного возраста.

В конце беседы Лазарь Моисеевич высказал пожелание, чтобы мы постарались освободить обходчика, как он выразился, от вынуждения по железнодорожному полотно и «посадить» бы человека вместе с дефектоскопом на самодвижущийся механизм. Мы дали обязательство в течение двух с половиной месяцев осуществить эту идею Наркома и сделать механизм наподобие электрокара или приспособить двигатель.

Поход обогатил нас многими ценными и полезными знаниями. Результаты похода, по общему признанию руководителей НКПС, представляли исключительную ценность уже сейчас и тем более будут полезны после их обработки, как для практики путейцев, так и для ученых.

А. СВЕТЛАНОВ,
зам. директора СФТИ по научной части.

ШКОЛА К ЗАНЯТИЯМ ГОТОВА

Коллектив работников неполной средней школы № 18 провел большую работу по подготовке к новому учебному году. В этой работе активно участвовали родители учащихся. Некоторые из родителей принимали участие в ремонте школы, другие — помогали в комплектовании классов.

Все эта кропотливая работа коллектива учителей школы, родителей учащихся, возглавляемая тов. Селиховым, дала положительные результаты. Школа готова встретить учащихся, а учащиеся готовы явиться в школу 1 сентября к началу занятий.

Еще весной были учтены все дети школьного возраста, в особенности — вновь поступающие. Во время регистрации учащихся, которую проводил директор школы М. К. Селихов, комсод выявлял причины неявки некоторых учащихся и принимал меры к тому, чтобы все дети были вовлечены в школу. Приходилось встречаться и с такими родителями, которые не готовили своих детей к предстоящей учебной беседе.

Мы, члены комсомода 18 неполной средней школы, призываем все комсомолы и всех родителей оказать всемерную помощь школам в повседневной их работе по подготовке к новому учебному году. Надо, чтобы не только школа, а и каждый учащийся на «отлично» подготовился к началу учебных занятий.

Начиная с 7 августа, мы провели обследование готовности детей к началу учебного года, а с 13 по 17 августа проведены собрания учащихся по классам.

Члены комсомода: М. И. ГУМИЛЕВСКАЯ, Е. И. ЧИКИШЕВА.

Бригады комсомода, изучая бытовые условия учащихся, выявили, что некоторые семьи не могут обеспечить своих детей всем необходимым. В этих случаях комсод ставил вопрос перед организациями, где работают родители учащихся, об оказании им необходимой помощи, чтобы обеспечить нормальную учебу каждому ребенку школьного возраста.

Члены комсомода: М. И. ГУМИЛЕВСКАЯ, Е. И. ЧИКИШЕВА.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ
УЧИТЕЛЕЙ-ОТЛИЧНИКОВ

19 августа в Новосибирске открылось областное совещание учителей-отличников. На совещании присутствует свыше 300 человек, среди них 27 орденосцев.

В прошлом году в Новосибирске, Кемерово и других городах учебный год начался неорганизованно. Это привело к тому, что на 1 сентября за бортом школы осталось 9000 учеников. Нельзя теперь допустить это вопиющее безобразие. С 1 же сентября все дети школьного возраста должны быть охвачены обучением.

Доказательством истинности учебного года и задач нового учебного года и задач нового учебного года является доклад тов. Федина, который привел интересные данные о народном образовании в Новосибирской области. В старой каторжной Сибири насчитывалось всего 970 школ, теперь в области имеется свыше 5000 начальных и средних школ. В первое время затраты на народное образование составляли 26 копеек в год на одного жителя, в текущем году на народное просвещение в области затрачивается 66 рублей на человека. В бывшем Новоиколаевске было 4 средних учебных заведения с количеством учащихся 1044 человека, меньше чем в одной 43 школе Новосибирска, где обучается 1600 учеников.

В прошлом году в Новосибирске, Кемерово и других городах учебный год начался неорганизованно. Это привело к тому, что на 1 сентября за бортом школы осталось 9000 учеников. Нельзя теперь допустить это вопиющее безобразие. С 1 же сентября все дети школьного возраста должны быть охвачены обучением.

Наряду со значительным улучшением качества учебно-воспитательной работы, все же преподавание во мно-

гих школах явно не отвечает требованиям, предъявляемым школе. Этих объясняется, что свыше 40.000 учащихся в этом году не переведены в следующие классы и остались на второй год. Необходимо извлечь из этого соответствующий урок в новом учебном году.

Два дня — 20 и 21 августа — продолжалась прения по докладу зав. обл. тов. Федина об итогах истекшего учебного года и задачах нового. Выступило 30 учителей. Почти все они подвергли резкой критике доклад тов. Федина, указывая на слабую работу школами со стороны областного комитета. «Работникам обл. надо поближе познакомиться с учителями и школами, используя для этого не только случайные поездки во время посевной и уборочной», говорили выступавшие товарищи.

В прошлом году в Новосибирске, Кемерово и других городах учебный год начался неорганизованно. Это привело к тому, что на 1 сентября за бортом школы осталось 9000 учеников. Нельзя теперь допустить это вопиющее безобразие. С 1 же сентября все дети школьного возраста должны быть охвачены обучением.

На совещании выступила депутат Верховного Совета СССР учительница

орденосец М. И. Таныгина, призванная помогать молодым педагогам, учить их. Учительница-орденосец тов. Ценева (Тогучинский район) рассказала о своем опыте работы с родителями, привела примеры того, как классный руководитель, человек чуткий и любящий детей, воспитывает характер ребенка. С интересной яркостью о творческой работе учитель-биологов выступил учитель-орденосец тов. Сергеев (Легостаевский район).

ТОМСК В ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

I. РАЗВИТИЕ ГОРОДА ЗА ГОДЫ ПЕРВОЙ И ВТОРОЙ СТАЛИНСКИХ ПЯТИЛЕТОК

Город Томск за время двух сталинских пятилеток превратился в один из крупнейших культурных центров нашей страны. Ежегодно вузы и техникумы Томска выпускают тысячи специалистов для различных отраслей народного хозяйства и культурного строительства, дают новое пополнение армии советской народной интеллигенции.

II. ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ СУЩЕСТВУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Обращает на себя внимание небольшой рост численности рабочих по сравнению с ростом объема производства. При увеличении товарной продукции в 13 раз, число рабочих, занятых в промышленности, возросло лишь в 2,5 раза. Это очень значительно. Эти цифры показывают, какая убогая была техника в дореволюционной промышленности Томска и как низка была производительность труда подневольных рабочих, работающих на хозяев — эксплуататоров и угнетателей. Более чем в пять раз увеличилась производительность труда по сравнению с дореволюционным временем — вот яркое доказательство роста техники предприятий города и культуры рабочих и инженерно-технических работников.

III. МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ПРОМКООПЕРАЦИЯ

XVIII съезд ВКП(б) в резолюции по докладу В. М. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР дал директиву: «Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Считая недостаточным теперешний темп их роста, добиться в течение пятилетия увеличения выпуска продукции местной промышленности и промкооперации не менее, чем в два раза, а также расширения и улучшения ассортимента (особенно мебели, посуды и других предметов домашнего обихода)».

В осуществлении этого решения XVIII съезда ВКП(б) намечается большое расширение местной промышленности городского совета. Вместо 6 предприятий в 1937 году, которые выпускали продукцию на 1230 тысяч рублей, в 1942 году будет 13 предприятий Местпрома. Они дадут товарной продукции более, чем на 9 миллионов рублей (увеличение в 7,4 раза). Кроме того, в существующих предприятиях местпрома создаются новые цеха по производству товаров широкого потребления. Будет выпускаться самый разнообразный ассортимент. Так, например, фабрика култоваров уже сейчас выпускает 25 наименований детских игрушек. Учебно-производственные комбинаты выпускают 11 предметов транспортные средства, начиная от протектора, телега, саней, кошевок до дуг и ободьев, 22 наименования мебели (стола, стулья, кувшины, шкафы, книжки, гардеробы, комоды и т. д.), десятки предметов ширпотреба, в том числе чулки женские и детские, носки мужские, трусы, майки, джемперы. Значительно увеличивается выпуск изделий и ассортимент гончарной мастерской и углязавода.

Промысловая кооперация получила большое развитие еще во второй пятилетке. В 1937 году в городе имелось 13 предприятий промартелей. Они дали на 14 млн. 659,9 тыс. рублей товаров широкого потребления. В 1939 году работает 17 предприятий, которые дадут в этом году на 25 миллионов 65,5 тысячи рублей товаров. В последнем году третьей пятилетки промкооперация даст разнообразной продукции на 45 миллионов 326,7 тысячи рублей. Увеличение против 1937 года более, чем в 3,5 раза. Одна только артель «Краснодерев» в 1942 году вывезет мебели 32 наименования, на 4 миллиона 737,6 тысячи рублей, против 1 миллиона 845,3 тысячи рублей в 1937 году.

За третью пятилетку на развитие местной промышленности будет затрачено 4 миллиона 633,9 тысячи рублей капиталовложений. Капиталовложения в промкооперацию за пятилетку — 3 миллиона 667,7 тысячи рублей.

IV. НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В третьей пятилетке в Томске вырастут новые предприятия. По решению Совнархоза и ряда наркоматов в Томске строятся: турбогенераторный завод, стоимостью в 90 миллионов рублей, завод трансформаторов (затраты — 50 миллионов), электромашин (в 50 миллионов), электрических ламп (затраты — 30 миллионов рублей). Уже выбраны площадки, и сейчас ведутся работы по подготовке к проектированию заводов.

Нельзя не отметить, что в третьем пятилетии и в 1942 году вступит в эксплуатацию. Помимо этого, будет построена меховая фабрика. Строится и в этом году должен быть пущен в эксплуатацию завод по реставрации шариковых подшипников. В 1940 году заканчивается строительство большого механизированного авиаторного комбината. Начаты работы по строительству новой спичечной фабрики (стоимость строительства запроектирована в 22 миллиона рублей).

Строительство этих предприятий коренным образом изменит лицо города. Будет создан новый промышленный район у Томска I. (Заводы наркомата электростанций и электропромышленности, а также заводы жанометров и велосипедный строится у станции Томск I). На новых заводах будет занято 11 тысяч рабочих.

Для обеспечения новых предприятий и улучшения обслуживания населения города электросиловой предусматривается окончание строительства существующей ТЭЦ, с доведением ее мощности до 8,5 тысячи киловатт, и строительство новой ТЭЦ, мощностью в 24 тысячи киловатт, которая будет работать на местном топливе. Будет пересмотрена вся сеть электропроводки и переход на высоковольтную линию. Это даст большую экономию электроэнергии.

V. ТОПЛИВО

Одной из основных причин, тормозящих до сих пор развитие Томска, являлось то обстоятельство, что город и его промышленность питались привозным и дорогим топливом. Промышленные местные топливные ресурсы не использовались. Вредители, орудующие в некоторых томских организациях, всячески срывали боевые топливные резервы Томска.

Томска, начиная от Становки, простиралась вплоть до Яра (50 километров), расположены пласты бурого угля. На этих месторождениях летом этого года заложено 4 штольни: одна в Казанских юртах и 3 в Яре. Ориентируется еще одна штольня по добыче угля. Производятся опыты сжигания бурого угля в топках.

К концу пятилетия Томск в основном должен использовать в качестве топлива бурый уголь, добыча которого доводится к концу пятилетия до 200 тысяч тонн в год.

Кроме бурых углей в окрестностях Томска имеются колоссальные запасы торфа, которые также будут использоваться, как топливо. Нопая ТЭЦ будет работать на торфе. Для нее потребуется этого топлива ежегодно до 100 тысяч тонн.

VI. ПРОИЗВОДСТВО СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

В связи с новым строительством и расширением существующих предприятий, а также развитием жилищного строительства, потребуется большое количество строительных материалов, резко возрастет потребность в кирпиче, в стандартных деталях (двери, рамы и т. д.). Существующие размеры местного производства стройматериалов ни в коей мере не удовлетворяют потребности. Уже начиная с 1938 года строительство ощущает острый недостаток в кирпиче. Существующие два кирпичных завода месторождения дают не более 11 миллионов штук кирпича. Потребность же на него в 1940 году возрастет минимум до 40 миллионов штук. Уже в 1939 году Томск вынужден завозить кирпич из других районов, в то время, когда в окрестности города имеются большие запасы высококачественной глины. Это позорное явление должно быть ликвидировано в ближайшее время.

Планом намечается расширение существующих двух кирпичных заводов, с доведением их производительности до 18 миллионов штук кирпича в год, и строительство нового кирпичного завода с производительностью до 30 миллионов штук кирпича. На строительство нового завода будет израсходовано 3,5 миллиона рублей. В 1940 году он должен уже давать продукцию для наших строек.

Механизируется добыча бурого камня, гравия, песка, с тем, чтобы увеличить их добычу до размеров, полностью обеспечивающих потребности города.

На базе кирпичного завода № 2 создается керамический комбинат, который, кроме кирпича, будет изготавливать не менее 100 тонн каваляционных труб, до 50 тонн печных изразцов, до миллиона черепицы и более миллиона штук металлических плит.

Расширится производство известки до пяти тысяч тонн. Такими план развития промышленности Томска в третьей сталинской пятилетке. Выполнение этого плана превратит город в крупный промышленный центр с разнообразной промышленностью. Создается большая производственная база для научных учреждений города, вузов и техникумов — для практической работы, для уяски теории с практикой.

Этот план возлагает огромную ответственность на советские и партийные организации. Престоят большая и упорная работа. Мобилизовать всю общественность города на успешное выполнение плана Третьей Сталинской Пятилетки и, в частности — обеспечить строительство и пущ новых предприятий в намеченные сроки, подготовить квалифицированные кадры строителей и эксплуатационников, в совершенстве владеющих техникой и способных выжить из нее все — боевая задача партийных и непартийных большевиков, патриотов нашего города.

А. М. ГОЛКОВ,
председатель горплана Томского горсовета.

„ДЕЙЛИ УОРКЕР“ О ПОЕЗДКЕ АНГЛИЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МИССИИ В ДАНИЦГ

Газета «Дейли уоркер» в номере от 8 августа напечатала сообщение своего парижского корреспондента, который пишет, что сведения, поступающие из Даницига, вызывают в Париже глубокое негодование и, помимо прочего, подтверждают высказанные здесь опасения, что Чемберлен с нетерпением ждет роспуска парламента, чтобы затем на всех парах устремиться к новому Мюнхену.

Английская экономическая миссия во главе с профессором Гарри Райли уже находится на пути в Данициг. Основной целью этой миссии, состоящей из 10 экспертов, является исследование, действительно ли Данициг имеет существенное значение для польской экономической жизни.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, на северном секторе Кантон — Ханьчжоуской железной дороги, после большого боя китайские войска 19 августа захватили пункт Уаншай, северо-восточнее Ичжоу. Японцы потеряли убитыми больше 400 человек. Китайские партизаны активно действуют вдоль линии железных дорог Шанхай — Ханчжоу и Шанхай — Нанкин.

В Северном Китае в последние дни на юго-востоке провинции Шаньси, в районе Цзюйчжоу, между японскими и китайскими войсками идут большие бои. Одновременно японские части, находящиеся в районе Багуэньчунь, восточнее Цзюйчжоу, пытаются прорваться в район Цзюйчжоу — Чаошунь. Японские попытки остались безуспешными.

ОТКРЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКИ В ИЗМИРЕ

В Измире (Турция) открылась традиционная международная ярмарка. В ней принимают участие СССР, Англия, Франция, Польша, Румыния, Греция, Бельгия, Италия, Германия, Иран. На открытие ярмарки присутствовала дипломатическая кортеса. На открытие собралось 50.000 человек.

В Южном Китае после высадки десанта в Наньтоу (северо-западнее Гонконга) японские войска несут большие потери от внезапных атак китайских партизан. В последние дни в Шэньчунь привезено для сожжения 550 трупов японских солдат и офицеров.

Международная хроника

Заявление Уэллеса. Исполняющий обязанности государственного секретаря США Уэллес заявил представителям печати, что США одобряют отказ Англии удовлетворить требования Японии по исключению экономических вопросов в англо-японские переговоры.

Японцы нарушают границы Гонконга. 18 августа на территории Гонконга английские солдаты разоружили трех японских солдат, нарушивших границу английской колонии. Японские солдаты заявили, что они, якобы, преследовали китайских беженцев.

Изменения японского консула. Из Нью-Йорка сообщают, что японский генеральный консул передал представителям правительства США официальное извещение в связи с избранием японцами американского гражданина в Тяньцзинь. Японские военные власти известили генерального консула США в Тяньцзинь, что японский часовой, избивший американку, наказан.

Переговоры в Данициге. На совещании между председателем даницигского сената, польским генеральным комиссаром и верховным комиссаром Литвы в Данициге обсуждались вопросы о контроле даницигской таможни и юридическом положении города. По последнему вопросу «переговоры зашли в тупик».

Германия прибирает к рукам словаческое армия. Представители германского правительства ведут переговоры со словацким правительством об установлении единого военного командования в Словакии. Командование словацкими войсками будет в руках германских офицеров.

Военные приготовления в Данициге. Продолжается возведение траншей вдоль границы Даницига. Установка заграждений из колючей проволоки почти закончена. В аэропорту и других пунктах в окрестностях Даницига вырыты ямы и траншеи, по-видимому, для установки зенитных орудий (ТАСС).

ВОССТАНИЕ ВОЙСК МАРИОНЕТОЧНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

По сведениям из китайских источников, на прошлой неделе против японцев восстали две дивизии войск марионеточного «правительства», расположенные в районе Баотоу (провинция Суйюань). Восставшие захватили в плен несколько японских офицеров, затем вместе со своим оружием и снаряжением перешли на сторону китайских войск. Перешедшие реорганизованы в регулярную часть китайской армии (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ НА ПОЛЯХ СССР

МАССОВЫЙ СЕВ ОЗИМЫХ

Колхозы центральных и восточных областей страны приступили к массовому севу озимых. Озимые хлеба сеют в 43 областях, краях и республиках Союза. На 15 августа засеяно 2.812.000 гектаров колхозных полей — 8 процентов плана.

В львоводческих районах Союза продолжается уборка урожая. К 15 августа в колхозах вытерблено 1.451.000 гектаров льна-долгунца — 82 процента плана.

Колхозы Чкаловской области убирают в этом году богатый урожай проса. В Саркшатском районе на участках специализированных зерно-

ев каждый гектар дает в среднем 35—40 центнеров зерна. Небывалого урожая в 70 центнеров зерна с гектара добился зveno стахановки колхоза «Сакмара», Гавриловского района тов. Кодратенко.

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЮТ ИЗЛИШНИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

КАРЛОВКА. (Полтавская область, 17 августа. ТАСС). Хороший урожай собрали в этом году колхозы Карловского района. В артели имени XVIII партсъезда средний урожай — 17 центнеров с гектара. Колхозы досрочно выполнили годовой план хлебобеспечения, своевременно вывез зерно для натуроплаты

МТС. Первый полученный колхозниками аванс составляет 1 килограмм 800 граммов на трудопень. Вчера колхозники продали государству 1000 центнеров хлеба из своих излишков. Колхозники артели имени 12-летия Октября продали государству 600 центнеров, колхозники артели «Новый путь» — 1700 центнеров.

КИНОФИЛЬМ «ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АВИАЦИИ»

Празднование в столице Дня авиации заснято кинооператорами Московской студии кинохроники. Зрители увидят на экране авиацию Осоавиахима, скоростные пассажирские самолеты, парашютный десант, грозные боевые воздушные корабли. Заснят также многотысячный поток людей, автомашин и поездов, устремившихся на праздник в Тушину.

ОСТРОВ АРТЕМА СОЕДИНЯЕТСЯ С МАТЕРИКОВОМ

БАКУ, 21 августа. (ТАСС). В 40 километрах от Баку, где Апшеронский пролив отделяет от материка остров Артема, идет подготовка к строительству искусственного перешейка. Это облегчит эксплуатацию нефтяных месторождений Артема.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Проверкой, произведенной горпрокураторой, на ситчевой фабрике «Сибирь» были установлены массовые случаи нарушения Постановления СНК СССР, ЦК ВЦИК(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года в части выплаты по беременности при временной потере трудоспособности.

Рабочему Костыреву по бюллетеню переплачено 12 руб. 42 коп. Работнице Шикерук выплачено по бюллетеню 100 процентов, тогда как следовало оплатить 80 процентов. Установлен целый ряд других переплат и нарушений по оформлению выплат по бюллетеням.

ГОРСАД ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Последние две гастрольные ансамбля артистов МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА САТИРЫ

В составе: Заслуженный артист республики Д. Л. КАРА-ДМИТРИЕВА,

ВНИМАНИЮ ДИРЕКТОРОВ НАЧАЛЬНЫХ И СРЕДНИХ ШКОЛ ГОРОДА, РАЙОНА И ДРУГИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ. К УЧЕБНОМУ ГОДУ ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ УЧЕБНО-ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ, ИСТОРИЧЕСКИЕ КАРТЫ.

ПРОДАЮТСЯ МАТЕРИАЛЫ: Олфа «Оксоль», мех, алебстр, кошма, бечки, «Эрника», проволока железная, арматура, фасонные части, цветные металлы и прочие строительные материалы и хозяйственный инвентарь.

ОТЕЦ, МАТЬ и СЫН ищущих всех родных и знакомых о смерти горячо любимого матери.

Веры Николаевны СЕРЕБРЕННИКОВОЙ, скоропостижно скончавшейся 21 августа, в 4 часа утра. Похороны состоятся 23 августа, в 5 часов вечера, с Красноармейской улицы, № 32.

Дирекция, местным и коллективом Банно-прачечного треста извещают о смерти зам. главы бухгалтерии и члена месткома

СЕРЕБРЕННИКОВОЙ Веры Николаевны, Вынос тела 23 августа с. г. в 5 часов вечера с Красноармейской улицы, № 32.

Горком своим приказом, боль и прачечных с производством извещает о смерти зам. главы городского союза

СЕРЕБРЕННИКОВОЙ Веры Николаевны, Вынос тела 23 августа с. г. в 5 часов вечера, с Красноармейской улицы, № 32.

СОВЕЩАНИЕ

26 августа 1939 г., в 7 час. вечера, в ЗАКРЫТОМ ТЕАТРЕ ГОРСАДА СОСТОИТСЯ СЛЕТ ФИНАНСОВОГО АКТИВА г. Томска.

ШКОЛА ТАНЦЕВ в помещении ГОСЦИРКА.

РОДИТЕЛИ и УЧАЩИЕСЯ! ВО ВСЕХ магазинах КОГИЗ'а в порядке с продажей нового учебника, производится ПОКУПКА и ПРОДАЖА подержанного СТАБИЛЬНОГО УЧЕБНИКА.

ЗАПОМНИТЕ!

ПРОДАВАЯ ненужный ВАМ УЧЕБНИК, Вы помогаете лучше ОБЕСПЕЧИТЬ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ УЧЕБНИКОМ в текущем году.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР В АСПИРАНТУРУ (стационарную и заочную.) на все факультеты.

НОРСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЛИЦ, на 6-ти месячные курсы ПО ПОДГОТОВКЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ТЕХНИКОВ.

ТОМСКИЙ АВТОДОРОЖНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР СТУДЕНТОВ С ОБРАЗОВАНИЕМ 7 КЛАССОВ.

ТИПОГРАФИИ издательства «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ,

НЕ МОЛОЖЕ 18 ЛЕТ. Обратиться в часы работы к директору. Советская улица, № 47.

ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ, окончивших 6-8 классов, в ШКОЛУ ФЭУ в г. Кемерово на специальность слесари, токари, формовщики и кузнечики.

ТИПОГРАФИИ издательства «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЕТСЯ

СТОРОЖ-ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ. Обратиться к тов. Манягину.

ТИПОГРАФИИ издательства «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЮТСЯ

ПОЛУЧЕНЫ БОЛЬШИЕ КЛУБНЫЕ БИЛИАРДЫ на 4-х и 6-ти столах. Универсал ТОМТОРГА.

ПРОДАЕТСЯ КОСТЮМ МУЖСКОЙ

ПРОДАЕТСЯ ПУТЕВКА на курорт Белокуриха с 16 сентября, или СМЕНАМ НА ПУТЕВКУ на Лебяжье, Аул или Борозно. Обратиться: Телеграфная улица, № 35, 472 ДЭУ.

КУПИМ или СНИМЕМ в аренду КВАРТИРУ.

КУПИМ ОТРЕЗ на дамское пальто. Торговая ул., № 22, кв. 1.

ТОМСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ СРОЧНО

бухгалтеры, счетоводы и картотетчики. Нижняя ул., № 4.

ТОМСКОЙ ПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ «ЗАГОТОВЕРИ»

БУХГАЛТЕРЫ, СЧЕТОВОДЫ, ГРУЗЧИКИ и ГРУЗЧИЦЫ. Адрес: Сухоозерный пер., № 13

МАСТЕРСКИМ «РЕСПУБЛИКА»

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР-ПЛАНОВИК, НОРМировщик, СЧЕТОВОД, ТОКАРИ, ФОРМОВЩИКИ, СЛЕСАРИ и СТОРОЖА.

СТ. БУХГАЛТЕР в район, ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,

ЗАВ. КАДРАМИ и МАШИНИСТА в городе. Горького ул., М. Горького, № 30.

ГОСБАНКУ БУХГАЛТЕРЫ, КАССИРЫ и КОЧЕГАРЫ.

Обратиться к главному бухгалтеру.

ТОМСКОМУ ИНСТИТУТУ СОЦ. ПЕРЕВОСИТАНИИ

ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА или ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД. Обратиться к гл. бухгалтеру.

ТРЕБУЮТСЯ: НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР (квартирный обеспечивается), ЗАМ. ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, БУХГАЛТЕРЫ, ДЕСЯТНИКИ-СТРОИТЕЛИ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ, МАЛЯРЫ, ПЕЧИНИКИ-КАМЕНЩИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ (мужчины и женщины, неограниченно), КРОВЕЛЬЩИКИ, СТОРОЖА, КОММОВЩИКИ и КОМХОЖИ.

ТОМСКОМУ ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ

СЕКРЕТАРЬ УЧЕБНОЙ ЧАСТИ, СТАТИСТИК, КАССИР, КОМАНДАНТ, ЗАВОЗ, ПЕЧИНИК, СТОРОЖА, УБОРЩИЦЫ и АВТОРИНКИ. Нуждающимся предоставляется квартира.

Опытный ШОФЕР

Типографии «Красное Знамя». Обратиться к директору.

ТОМСКОМУ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

ЗАВЕД. УЧЕБНОЙ ЧАСТЬЮ, АВТОСЛЕСАРЬ, СЛЕСАРИ, ВАГОНЕТИЧКИ в цехе, ВОЗНИКИ в обсл. РАБОЧИЕ по строительству, ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ и ШТУКАТУРЫ.

ТОМСКОМУ МУКОМОЛЬНО-ЗАВАТОРНОМУ ТЕХНИКУМУ

МЕХАНИК ПАРОВОПЕЧИ, СЛЕСАРИ, ПАРОПРОВОДЧИКИ, КОЧЕГАРЫ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, ВАХТЕРЫ и ОХРАНУ. Одиночкам предоставляется общежитие. МОЛОТОВОЙЦЫ УБОРЩИЦЫ, ГАРДЕРОВОЩИЦЫ, ДЕЖУРНЫЕ по ОБЩЕЖИТИЮ.

ТОМСКОЙ БАЗЕ

СЧЕТОВОД-КАРТОТЕТЧИК НА РАСЧЕТНУЮ КАРТОТЕТКУ. Обратиться: ул. М. Горького, № 24, Леспроект.

ВОДОНАНАЛТРЕСТУ

СЧЕТОВОДЫ, ПЛОТНИКИ, ЭЛЕКТРИКИ, СТЕКОЛЫЩИКИ, ВОЗНИКИ в обсл. СЛЕСАРИ, ВОДОПРОВОДЧИКИ, КАМЕНЩИКИ, ПЕЧИНИКИ и УБОРЩИЦА. Обратиться: Подгорный пер., № 12.

СЧЕТОВОД-КАРТОТЕТЧИК, СТАТИСТИК и МАСТЕРА

ЛИБРОТЕЧНОМУ ТЕХНИКУМУ ПРЕПОДАВАТЕЛИ:

ТОМСКОЙ ПОКШИТРИЧЕВОЙ БОЛЬНИЦЕ

ЛАБОРАНТ

ПОДГОТОВКИ ПОЛИТ-ПРОСВЕД РАБОТНИКОВ

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ФАБ-ЛИ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

ТОМСКОЙ СТРОИТЕЛЬНО-МЕЛКОДОРОЖНОЙ РАБОЧИЕ

ТОМСКОЙ СТРОИТЕЛЬНО-МЕЛКОДОРОЖНОЙ РАБОЧИЕ

ТОМСКОЙ СТРОИТЕЛЬНО-МЕЛКОДОРОЖНОЙ РАБОЧИЕ

Обратиться: Пресса, Фрунзе, № 16, Кадров.